Systém pre kontrolu dovozu – fáza 1
Dňom 1. júla 2009 nadobúda účinnosť ustanovenie čl. 36a nariadenia Rady (EHS) č. 2913/92, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Spoločenstva, ktoré ustanovuje povinné použitie elektronických predbežných colných vyhlásení podávaných pred vstupom tovaru na colné územie Spoločenstva.
Keďže pre uplatnenie uvedených ustanovení je potrebné vybudovať informačné systémy, ktoré zabezpečia požadovanú elektronickú komunikáciu pri vstupe tovaru na colné územie Spoločenstva, Colné riaditeľstvo SR pripravilo technickú špecifikáciu pre elektronickú komunikáciu pri dovoze tovaru, ktorá sa bude uplatňovať od 1. júla 2009.

Systém pre kontrolu dovozu fáza 1 umožní uplatniť spoločnú analýzu rizika v rámci Spoločenstva a zautomatizovať formality vykonávané pri vstupe tovaru na colné územie Spoločenstva. 
Nevyhnutné predpoklady pre elektronickú komunikáciu v colnom konaní sú

1. disponovať potrebným programovým vybavením,

2. vlastniť komerčný certifikát a kvalifikovaný certifikát pre vytvorenie zaručeného elektronického podpisu,

3. potvrdiť operátorom prílohu k dohode o elektronickej komunikácii s Colným riaditeľstvom SR -  Technické parametre elektronickej komunikácie,

4. uzavrieť dohodu o elektronickej komunikácii s Colným riaditeľstvom SR.

Priložená technická špecifikácia je venovaná podaniu predbežného colného vyhlásenia dopravcom alebo inou osobou colnému úradu vstupu resp. colnému úradu podania a taktiež komunikácií pri predložení tovaru colnému úradu vstupu.
