Elektronické colné vyhlásenie pri vývoze
1. Úvod

Colná správa pripravila pre deklarantov možnosť podávať elektronické colné vyhlásenie pri vývoze tovaru a uplatniť elektronickú komunikáciu pri colnom konaní.

Elektronické colné vyhlásenie musí spĺňať podmienky technickej špecifikácie zverejnenej na internetovej stránke colnej správy www.colnasprava.sk a musí byť opatrené zaručeným elektronický podpisom
. Elektronické colné vyhlásenie musí byť doručené colnej správe prostredníctvom bezpečnej komunikácie, ktorú zabezpečuje colná správa SR. 
Elektronická komunikácia umožní

· podať colné vyhlásenie,

· požiadať o zmenu colného vyhlásenia,

· požiadať o zrušenie colného vyhlásenia,

· doručiť výzvu na kontrolu tovaru alebo dokladov,

· doručiť rozhodnutie v colnom konaní,

· doručiť potvrdenie o výstupe tovaru z colného územia Spoločenstva,

· doručiť oznámenie o zrušení colného vyhlásenia,
· doručiť oznámenie o povolení alebo zamietnutí zmeny colného vyhlásenia,

· zistenie stavu colného vyhlásenia na colnom úrade,

· doplnenie údajov do neúplného colného vyhlásenia.

2. Podmienky pre elektronickú komunikáciu

Podmienky pre uplatnenie elektronickej komunikácie v colnom konaní sú
1. programové vybavenie potrebné pre elektronickú komunikáciu,
2. vlastníctvo zaručeného elektronického podpisu,

3. dohoda o elektronickej komunikácii uzatvorená s Colným riaditeľstvom SR.
Tlačivo „Návrh na uzatvorenie dohody o elektronickej komunikácii“ je dostupné na internetovej stránke www.colnasprava.sk a je možné ho podať miestne príslušnému colnému úradu alebo priamo na Colné riaditeľstvo SR. 

Technická špecifikácia elektronických správ zasielaných v rámci elektronického colného konania je definovaná vo „všeobecnom dokumente“.
3. Priebeh colného konania

Colné konanie s použitím elektronického colného vyhlásenia má nasledovný priebeh
1. predloženie tovaru colnému úradu a podanie colného vyhlásenia,

2. overovanie colného vyhlásenia (dokladová kontrola a fyzická kontrola tovaru),
3. vydanie rozhodnutia v colnom konaní.

Elektronické colné vyhlásenie sa považuje za podané v okamihu doručenia správy SK515 elektronickej podateľni
 Colného riaditeľstva SR v súlade s čl. 222 nariadenia Komisie (EHS) č. 2454/93, ktorým sa vykonáva nariadenie Rady (EHS) č. 2913/92, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Spoločenstva (ďalej len „vykonávacie nariadenie“). Elektronická podateľňa automaticky vygeneruje potvrdenie o podaní elektronického colného vyhlásenia. Elektronické colné vyhlásenie sa považuje za prijaté ak vyhovuje technickej špecifikácii a obsahuje všetky údaje požadované v súlade s prílohou č. 37 vykonávacieho nariadenia a prílohou č. 2 vyhlášky MF SR č. 419/2006 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona č. 199/2004 Z. z. Colný zákon a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. O prijatí colného vyhlásenia je deklarant informovaný správou SK528, ktorú vygeneruje informačný systém colnej správy a ktorá obsahuje evidenčné číslo colného vyhlásenia a taktiež prepravné referenčné číslo (MRN). 
O rozhodnutí colného úradu vykonať dokladovú kontrolu alebo fyzickú kontrolu tovaru bude deklarant informovaný správou SK560.
Rozhodnutie v colnom konaní (o prepustení alebo neprepustení tovaru do navrhovaného colného režimu) je deklarantovi doručené správou SK529A. Rozhodnutie v colnom konaní o neprepustení tovaru do navrhovaného colného režimu je deklarantovi doručené správou SK529B. Elektronické colné vyhlásenie a elektronické rozhodnutie v colnom konaní je rovnocenné s písomným colným vyhlásením a písomným rozhodnutím v colnom konaní  a v súlade s § 40 ods. 4 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník je zachovaná i písomná forma. Potvrdenie o výstupe tovaru z colného územia Spoločenstva je deklarantovi doručené správou SK599.
Zmena colného vyhlásenia po pridelení colne schváleného určenia alebo použitia nie je predmetom elektronickej komunikácie. Žiadosť o zmenu colného vyhlásenia po pridelení colne schváleného určenia alebo použitia je potrebné doručiť colnému úradu v papierovej forme spolu s papierovým colným vyhlásením.

4. Základný priebeh elektronickej komunikácie

Deklarant vygeneruje elektronické colné vyhlásenie, ktoré podpíše zaručeným elektronickým podpisom  a doručí ho prostredníctvom bezpečnej komunikácie elektronickej podateľni Colného riaditeľstva SR. V čase doručenia colného vyhlásenia musí byť tovar predložený colnému úradu. 
Obrázok č. 1 znázorňuje schému základného priebehu elektronickej komunikácie pri colnom konaní.
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5. Zmena colného vyhlásenia pred prepustením tovaru

· V súlade s čl. 65 nariadenia Rady (EHS) č. 2913/92, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Spoločenstva (ďalej len „Colný kódex“) môže colný úrad povoliť opravu colného vyhlásenia po jeho podaní. Oprava colného vyhlásenia však nie je možná ak colný úrad 
· oznámil deklarantovi rozhodnutie o vykonaní kontroly (správou SK560),
· zistil, že údaje v colnom vyhlásení sú chybné alebo

· tovaru pridelil colné schválené určenie. 
O opravu elektronického colného vyhlásenia pred prepustením tovaru deklarant požiada zaslním správy SK513. O povolení zmeniť údaje colného vyhlásenia je deklarant informovaný správou SK504. V prípade, že údaje v colnom vyhlásení nie je možné zmeniť bude deklarant informovaný o zamietnutí žiadosti o zmenu colného vyhlásenia správou SK906.
Obrázok č. 2 znázorňuje komunikáciu pri zmene colného vyhlásenia pred prepustením tovaru
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6. Preverenie stavu colného vyhlásenia na colnom úrade
V prípade, že elektronická komunikácia v colnom konaní neprebieha podľa predpokladaného scenára, deklarant môže požiadať colný úrad o informáciu o stave colného vyhlásenia na colnom úrade vývozu. Požiadavku na overenie stavu colného vyhlásenia deklarant zašle formou správy SK904. Informačný systém colnej správy vygeneruje správu SK905, ktorá môže obsahovať nasledovné stavy colného vyhlásenia na colnom úrade vývozu
· neevidované, ak sa colné vyhlásenie nenachádza v evidencii colného úradu,

· registrované, ak colnému vyhláseniu bolo pridelené evidenčné číslo,

· prepustené na vývoz, ak bolo tovaru pridelené požadované colné schválené určenie,

· zrušené, ak bolo colné vyhlásenie zrušené na žiadosť deklaranta alebo z podnetu colného úradu,
Správa  SK905 obsahuje taktiež stav vývozného sprievodného dokumentu (Export Accompanying Document EAD) na colnom úrade vývozu, ktorý môže byť
· prepustené, ak bolo tovaru pridelené colne schválené určenie alebo použitie,
· zmena povolená, ak bol tovar predložený inému colnému úradu výstupu ako bol deklarovaný v colnom vyhlásení alebo

· výstup zamietnutý, ak colný úrad výstupu zistil nezrovnalosti a zamietol výstup,

· vyvezené, ak tovar opustil colné územie Spoločenstva,
· zrušené.
7. Preverenie výstupu tovaru

Ak colný úrad vývozu nedostane potvrdenie výstupu tovaru z colného územia Spoločenstva do 90 dní od pridelenia požadovaného colného schváleného určenia alebo použitia, vyzve deklaranta na preukázanie výstupu tovaru z colného územia Spoločenstva formou alternatívneho dôkazu o výstupe. Výzva na preukázanie výstupu tovaru bude zaslaná formou správy SK582. Po doručení výzvy deklarant preukáže písomné alternatívne dôkazy o výstupe alebo požiada o zrušenie colného vyhlásenia.
8. Zrušenie colného vyhlásenia
V súlade s čl. 792a vykonávacieho nariadenia má deklarant povinnosť informovať colný úradu vývozu o skutočnosti, že tovar prepustený na vývoz neopustil colné územie Spoločenstva. V prípade elektronickej komunikácie v colnom konaní si deklarant splní túto povinnosť zaslaním žiadosti o zrušenie colného vyhlásenia SK514. O zrušení colného vyhlásenia informuje colný úrad deklaranta zaslaním správy SK509A.  O zamietnutí zrušenia colného vyhlásenia informuje colný úrad deklaranta zaslaním správy SK509B.
Colný úrad vývozu zruší vývozné colné vyhlásenie z vlastného podnetu v súlade s čl. 251 ods. 2 písm. b) bod II) vykonávacieho nariadenia, ak colný úradu výstupu zašle správu o zamietnutí výstupu tovaru z colného územia Spoločenstva.  O zrušení colného vyhlásenia informuje colný úrad deklaranta zaslaním správy SK509A.

9. Neúplné colné vyhlásenie

Colný úrad môže deklarantovi povoliť podanie neúplného vývozného colného vyhlásenia v súlade s čl. 280 vykonávacieho nariadenia. Doplnenie údajov do neúplného colného vyhlásenia musí deklarant   vykonať v stanovenej lehote. V prípade elektronickej komunikácie deklarant doplní údaje neúplného colného vyhlásenia zaslaním správy SK513A. Colný úrad potvrdí deklarantovi doplnenie údaje do neúplného colného vyhlásenia zaslaním správy  SK504A. Správa SK513A musí obsahovať všetky údaje požadované v colnom vyhlásení a musia byť zhodné s neúplným colným vyhlásením (správou SK515) s výnimkou údajov chýbajúcich v neúplnom colnom vyhlásení.
10. Centrum pomoci
Colná správa zriadi centrum pomoci pre informačné systémy colnej správy. Centrum pomoci môžu deklaranti kontaktovať v prípade technických problémov s elektronickou komunikáciou v colnom konaní. 
Procesné problémy v colnom konaní je potrebné riešiť s miestne príslušným colným úradom prípadne s Colným odborom CR SR, ktoré bude možné kontaktovať priamo alebo prostredníctvom centra pomoci.
Centrum pomoci bude možné kontaktovať elektronickou poštou alebo telefonicky, kontaktné údaje centra pomoci budú zverejnené prostredníctvom internetovej stránky colnej správy. 

Colné riaditeľstvo SR považuje za potrebné upozorniť deklarantov na skutočnosť, že pri preukazovaní vývozu tovaru daňovým úradom môžu vzniknúť problémy, keďže elektronické colné vyhlásenie nebude mať papierovú formu. Daňová správa má možnosť overiť údaje elektronického colného vyhlásenia priamo v informačnom systéme colnej správy.
Zoznam správ v rámci elektronickej komunikácie pri colnom konaní
SK504 - elektronická správa „povolenie opravy colného vyhlásenia“

SK504A - elektronická správa „potvrdenie doplnenia údajov neúplného colného vyhlásenia“

SK509A - elektronická správa „rozhodnutie o zrušení colného vyhlásenia“

SK509B - elektronická správa „zamietnutie žiadosti o zrušenie colného vyhlásenia“
SK513 - elektronická správa „žiadosť o opravu colného vyhlásenia“

SK513A - elektronická správa „doplnenie údajov neúplného colného vyhlásenia“

SK514 - elektronická správa „žiadosť o zrušenie colného vyhlásenia“
SK515 - elektronická správa „colné vyhlásenie“

SK528 - elektronická správa „potvrdenie o prijatí colného vyhlásenia“
SK529A - elektronická správa „rozhodnutie o pridelení colne schváleného určenia“

SK529B - elektronická správa „rozhodnutie o zamietnutí pridelenia colne schváleného určenia alebo použitia“
SK560 - elektronická správa „rozhodnutie o vykonaní kontroly“
SK582 - elektronická správa „výzva na preukázanie výstupu tovaru“
SK599 - elektronická správa „potvrdenie o výstupe tovaru“

SK904 - elektronická správa „vyžiadanie informácie o stave colného vyhlásenia“

SK905 - elektronická správa „informácia o stave colného vyhlásenia“

SK906 - elektronická správa „funkčné chyby“
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� § 4 zákona č. 215/2002 o elektronickom podpise a o zmene a doplnení niektorých zákonov.


� § 2 písm. y) zákona č. 215/2002 Z. z. o elektronickom podpise a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.
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