Správa systémov SEED, MVS, EWSE a vzájomná administratívna spolupráca

      Vstupom Slovenskej republiky do Európskej únie sa slovenským podnikateľským subjektom na základe princípu voľného pohybu tovaru umožnil rovnoprávny vstup na spoločný trh členských krajín Európskej únie.       Z tohto dôvodu bolo potrebné zabezpečiť prístup všetkých členských krajín Európskej únie k údajom o daňových subjektoch evidovaných colnou správou Slovenskej republiky a naopak. 

     Na základe tejto skutočnosti a v nadväznosti na zosúladenie správy spotrebných daní so štandardom Európskej únie, colná správa Slovenskej republiky implementovala systémy zabezpečujúce kontrolu pohybu tovaru podliehajúceho spotrebným daniam a zriadila oddelenie ELO na odbore spotrebných daní Colného riaditeľstva SR. 

Systém SEED

     Systém SEED je elektronická databáza obsahujúca registre prevádzkovateľov daňových skladov, oprávnených príjemcov a daňových skladov. Povinnosť viesť SEED databázu ukladá colnej správe článok 22 nariadenia Rady (ES) č. 2073/2004 Z. z. o správnej spolupráci v oblasti spotrebných daní (ďalej len nariadenie Rady č. 2073/2004). Ustanovenia článku 22 nariadenia Rady č. 2073/2004 sú transponované do príslušných ustanovení zákonov o spotrebných daniach v časti „Vedenie evidencie colným úradom a colným riaditeľstvom“. Zodpovednosť za výmenu informácií  o pohybe tovaru podliehajúceho spotrebným daniam v rámci systému SEED vyplýva z článku 3 nariadenia Rady č. 2073/2004. Každý členský štát spravuje vlastnú elektronickú SEED databázu.

     Elektronická databáza SEED musí obsahovať nasledovné informácie:

· identifikačné číslo, ktoré vydáva príslušný orgán s ohľadom na osobu alebo priestory,

· meno a adresu osoby alebo priestoru,

· skupinu a kombinovanú nomenklatúru týkajúcu sa výrobkov podliehajúcich spotrebnej dani, výrobkov, ktoré môže vlastniť alebo prijať osoba, alebo ktoré sa môžu nachádzať alebo prijať v týchto priestoroch,

· určenie centrálneho kontaktného úradu alebo daňového úradu, z ktorého sa môžu získať ďalšie informácie,

· dátum vydania, zmeny a, podľa vhodnosti, dátum ukončenia platnosti oprávnenia v prípade oprávneného vlastníka skladu alebo registrovaného obchodníka,

· informácie potrebné na určenie osôb, ktoré prevzali záväzky v zmysle článku 15 ods. 3 Smernice 92/12/EHS (zábezpeky).     

     Colník poverený správou systému SEED zabezpečuje v rámci systému SEED aj odpovede na žiadosti               o overenie informácií uchovávaných v SEED databáze prijaté od daňových subjektov zapojených do pohybu tovaru podliehajúceho spotrebným daniam alebo colných úradov na daňovom území.

Systém EWSE

     Systém EWSE – systém včasného varovania – je zameraný na kontrolu pohybu liehu (alkoholu                       a alkoholických výrobkov) a tabakových výrobkov.  Zodpovednosť za výmenu informácií o pohybe tovaru podliehajúceho spotrebným daniam v rámci systému EWSE vyplýva z článku 3 nariadenia Rady č. 2073/2004. Výmena informácií v rámci systému EWSE je upravená v článku 23 nariadenia Rady č. 2073/2004.

      V rámci systému EWSE si príslušné orgány vopred poskytujú informácie obsiahnuté v sprievodných dokumentoch jednotlivých zásielok liehu a tabakových výrobkov smerujúcich do inej členskej krajiny vo forme elektronických správ. EWSE správy vypracováva colník poverený správou systému EWSE.

Systém MVS

     Systém MVS umožňuje orgánom zodpovedným za kontrolu pohybu tovarov podliehajúcich spotrebným daniam kontrolovať jednotlivé zásielky alebo trasy zásielok medzi obchodníkmi uvedenými v sprievodnom dokumente alebo v zjednodušenom sprievodnom dokumente. Zodpovednosť za výmenu informácií o pohybe tovaru podliehajúceho spotrebným daniam v rámci systému MVS vyplýva z článku 3 nariadenia Rady                  č. 2073/2004. Výmena informácií obsiahnutých v MVS formulároch je upravená v ustanoveniach článkov 24 a 34 ods. 2 nariadenia Rady č. 2073/2004.

     Tento postup sa využíva po ukončení prepravy jednoduchou výmenou informácií, založenou na špecifickej požiadavke o poskytnutie informácií o príslušnom pohybe tovaru. Zasielanie a prijímanie žiadostí v rámci systému MVS zabezpečuje colník poverený správou systému MVS.
     Na základe vyššie uvedených systémov je možné aspoň čiastočne sledovať prepravu tovarov podliehajúcich spotrebným daniam v pozastavení dane. Systémy na kontrolu pohybu tovarov podliehajúcich spotrebným daniam v pozastavení dane môžu, prostredníctvom colníkov oddelenia ELO spravujúcich vyššie uvedené systémy, využiť všetci colníci Slovenskej colnej správy zaoberajúci sa správou spotrebných daní a v prípade systému SEED,      aj daňové subjekty obchodujúce s príslušným predmetom dane za účelom overenia registrácie potencionálneho zákazníka.

Vzájomná administratívna spolupráca

     Oddelenie ELO je taktiež poverené poskytovaním, požadovaním a prijímaním medzinárodnej pomoci              a spolupráce pri správe spotrebných daní v záujme zabezpečenia správneho vyrubenia   a platenia spotrebných daní. 

     Vzájomnú administratívnu pomoc pri správe spotrebných daní upravuje nariadenie Rady  č. 2073/2004.

     V   právnom   poriadku   Slovenskej    republiky    je    vzájomná   spolupráca   upravená   v   zákone              č. 76/2007 Z. z. o medzinárodnej pomoci a spolupráci pri správe daní a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
Kontakt pre systémy na kontrolu pohybu tovaru podliehajúceho spotrebným daniam:

Colné riaditeľstvo Slovenskej republiky

Odbor spotrebných daní

Oddelenie ELO 

Karpatská 13

058 01 Poprad

Tel.: +421 52 7142 813 - 857 

Fax: +421 52 7142 869 

e-mail: SEED@colnasprava.sk pre systém SEED 

            MVS@colnasprava.sk pre systém MVS 
            EWSE@colnasprava.sk pre systém EWSE

